

Ленинский ШАХТЕР

Год
издания
37-йОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 74 (8804)

Пятница, 14 апреля 1967 г.

Цена 2 коп.

НА СЕССИИ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР

МОСКВА. 11 апреля, в Большом Кремлевском дворце открылась первая сессия Верховного Совета РСФСР седьмого созыва.

Депутаты тепло приветствовали появление в президиуме товарищей Л. И. Брежнева, Г. И. Воронова, А. П. Кириленко, А. Н. Косыгина, К. Т. Мазурова, А. Я. Пельше, Н. В. Подгорного, Д. С. Полянского, М. А. Суслова, А. Н. Шелепина и других.

Председателем Верховного Совета РСФСР избирается М. Д. Миллионщик, академик, вице-президент Академии наук СССР.

Утверждена следующая повестка дня:

1. Избрание Мандатной комиссии Верховного Совета РСФСР;

2. Об увеличении производства и улучшении качества товаров народного потребления;

3. Об образовании постоянных комиссий Верховного Совета РСФСР;

4. Утверждение Указов Президиума Верховного Совета РСФСР;

5. Избрание Президиума Верховного Совета РСФСР;

6. Образование правительства РСФСР — Совета Министров РСФСР.

С докладом «Об увеличении производства и улучшении качества товаров народного потребления» выступил заместитель Председателя Совета Министров РСФСР, депутат А. М. Школьников.

Советский народ под руководством Коммунистической партии и ее ленинского Центрального Комитета, сказал докладчик, успешно преобразует в жизнь решения XXIII съезда КПСС, который наметил дальнейшие пути строительства коммунизма в нашей стране.

Трудящиеся нашей страны горячо откликнулись на призыв Центрального Комитета КПСС встретить 50-летие Советского государства новыми достижениями в развитии экономики и культуры. Российская Федерация добилась выполнения и перевыполнения заданий первого года пятилетки. Новыми достижениями начался и юбилейный год.

Обсуждаемый на сессии Верховного Совета РСФСР вопрос является ведущим звеном в общей системе мероприятий нашей партии и правительства, направленных на дальнейший подъем материального уровня жизни советских людей, продолжал докладчик. После мартовского (1965 года) Пленума ЦК КПСС началось более интенсивное сближение уровня жизни сельского и городского населения. Все это повысило спрос населения на товары народного потребления и потребовало изыскания дополнительных возможностей для увеличения их производства.

Докладчик напомнил, что Центральный Комитет партии и Совет Министров СССР 30 декабря 1966 года приняли специальное постановление о максималь-

ном использовании имеющихся резервов и местных возможностей для увеличения производства товаров народного потребления. Совет Министров РСФСР принял предложение министерств и ведомств о дополнительном увеличении производства товаров народного потребления в текущем году на 840 миллионов рублей.

Большое количество продукции мы недополучаем за счет медленного освоения проектных мощностей вновь введенных предприятий, заявил тов. Школьников. Из 19 крупных предприятий легкой промышленности, сданных в эксплуатацию за последние годы, только 4 предприятия освоены на полную проектную мощность.

Докладчик отметил далее, что в связи с увеличением производства сельскохозяйственной продукции повышаются требования к пищевой и мясо-молочной промышленности.

Однако не во всех областях, краях и автономных республиках предприятия пищевой промышленности работают хорошо.

Серьезные требования по качеству и ассортименту предъявляются к консервной промышленности. Для мясной и молочной промышленности сейчас главным вопросом является также расширение ассортимента и повышение качества выпускаемой продукции. Местным советским органам надо проверить использование мощностей мясомолочных предприятий и принять необходимые меры к увеличению выработки недостающей мясной и молочной продукции. Министерство мясной и молочной промышленности РСФСР, исполкомы местных Советов должны взять под ежедневный контроль строительство мясокомбинатов, ходильников, молочных и сырородильных заводов.

Центральный Комитет партии и Совет Министров СССР в своем постановлении потребовали расширить выпуск товаров культурно-бытового назначения и хозяйственного обихода на предприятиях всех отраслей промышленности. На территории РСФСР производством этих товаров занято свыше 4-х тысяч предприятий. В прошлом году они выпустили товаров более чем на 6,5 миллиарда рублей, увеличив производство по сравнению с 1965 годом на 731 миллион рублей или на 13 процентов. Но, к сожалению, многие руководители предприятий еще недооценивают всю важность увеличения выпуска товаров народного потребления, считают их второстепенными, а министерства терпимо относятся к этому.

Наряду с увеличением производства серьезное внимание надо уделить ассортименту и качеству выпускаемой продукции. А. М. Школьников говорил далее, что производство ряда важнейших товаров культурно-бытового и хо-

зяйственного назначения сосредоточено в местной промышленности. Однако в работе ее много еще нерешенных вопросов и прежде всего очень медленны темпы расширения ассортимента продукции, выпускаемой за счет местного сырья и отходов производства промышленных предприятий.

За последние годы было ослаблено внимание к развитию художественных промыслов, в результате чего отдельные виды их оказались по существу свернутыми. Руководителям местных советских органов нужно вмешаться в это дело и быстрее восстановить былую славу многих художественных промыслов. Госплан РСФСР и Министерство местной промышленности должны оказать всемерную помощь местным органам.

Очень важной задачей для местной промышленности является повышение качества выпускаемой продукции. Докладчик указывает на необходимость улучшить бытовое обслуживание населения, обеспечить развитие сети предприятий службы быта и в первую очередь на селе.

В прошлом году многие предприятия республики перешли на новую систему планирования и экономического стимулирования. Принятый партией курс на повышение эффективности всего общественного производства дает первые плодотворные результаты и в отраслях,рабатывающих продукцию народного потребления.

Улучшение торгового обслуживания населения является неотъемлемой частью общей программы повышения благосостояния советского народа. В ряде мест, отметил докладчик, допускаются еще перебои в снабжении населения товарами, которые имеются в достатке на базах. Это совершенно недопустимое явление, и вина в этом в первую очередь торговых организаций, которые несвоевременно завозят товары в магазины и не создают необходимых запасов.

Министерству торговли РСФСР и Роспотребсоюзу нужно вести решительную борьбу с подобными фактами.

Безусловно, основным фактором в повышении материального благосостояния, в улучшении жилищных и культурно-бытовых условий советских людей являются общегосударственные мероприятия, разработанные партией и правительством, подчеркивает в заключение докладчик. Они обеспечиваются средствами Государственного бюджета — суммарным продуктом общественного производства. Однако трудно переоценить в этом деле роль местных Советов депутатов трудящихся. От того, насколько умело Советы будут осуществлять руководство местным хозяйством, строительством, как сумеют организовать торговлю, работу бытовых предприятий, зависит очень и очень многое.

Докладчик напомнил, что Центральный Комитет партии и Совет Министров СССР 30 декабря 1966 года приняли специальное постановление о максималь-

КО ДНЮ РОЖДЕНИЯ В. И. ЛЕНИНА

Приближается день рождения В. И. Ленина. На шахте имени 7 ноября ленинские читки пользуются большой популярностью. Главными организаторами читок являются заведующая библиотекой М. И. Тюрина и библиотекарь В. И. Кузнецова. У них много помощников. Особой активностью отличаются пенсионер Б. А. Филипенко, учительница школы № 37 В. И. Алексеева. Уже проработаны две темы: «Приезд В. И. Ленина из эмиграции» и «Свет неугасимый». Оформлена выставка и фотомонтаж.

Сейчас активисты библиотеки во главе с заведующей усиленно готовятся к читательской конференции на тему: «Ленинские заветы молодежи».

В. ИВАНОВ.

ретарю ЦК КПСС депутату М. В. Суслову. Он вносит предложение принять заявление Председателя Совета Министров РСФСР к сведению и одобрить деятельность Совета Министров РСФСР. По поручению ЦК КПСС М. А. Суслов предложил вновь назначить члена Политбюро ЦК КПСС, депутата Г. И. Воронова Председателем Совета Министров РСФСР.

Депутаты единогласно принимают постановление, в котором одобряется деятельность Совета Министров РСФСР. Г. И. Воронов поручен представить Верховному Совету РСФСР предложения о составе правительства РСФСР. Совет Министров Российской Федерации считает свои обязанности исчерпанными и слагает свои полномочия перед Верховным Советом РСФСР.

Слово предоставляется члену Политбюро ЦК КПСС, секретарю ЦК КПСС депутату Г. В. Казнову. Он вносит предложение принять заявление Председателя Совета Министров РСФСР о том, что в соответствии с Конституцией РСФСР и в связи с тем, что вопрос об образовании правительства РСФСР поставлен на рассмотрение сессии Совета Министров Российской Федерации, правительство РСФСР поставлен на рассмотрение сессии Совета Министров Российской Федерации. Совет Министров Российской Федерации считает свои обязанности исчерпанными и слагает свои полномочия перед Верховным Советом РСФСР.

Слово предоставляется члену Политбюро ЦК КПСС, секретарю ЦК КПСС депутату Г. В. Казнову.

В Большом Кремлевском дворце 12 апреля продолжается работа первой сессия Верховного Совета РСФСР седьмого созыва.

В правительственные ложах товарищи Г. И. Воронов, А. Я. Пельше, Д. Ф. Устинов, И. В. Капитонов, Ф. Д. Кулаков, М. С. Соломенцев.

Слово для доклада представляется председателю Мандатной комиссии, депутату Н. Л. Коновалову. Он подчеркнул, что выборы в Верховный Совет РСФСР прошли в обстановке большого политического и трудового подъема, под знаком претворения в жизнь решений XXIII съезда КПСС, за достойную встречу 50-летия Великого Октября. В Верховный Совет Российской Федерации избрано 884 депутата. В их числе руководители Коммунистической партии и Советского правительства. 481 депутат работники промышленности и сельского хозяйства. Среди депутатов 299 женщин.

В Верховном Совете РСФСР представители 37 национальностей и народностей республики. Это яркое свидетельство равноправия и нерушимой дружбы всех наций и народов, населяющих нашу страну.

Сессия единогласно признала полномочия всех депутатов Верховного Совета РСФСР, избранных 12 марта 1967 года. Затем были продолжены прения по докладу первого заместителя Председателя Совета Министров РСФСР, депутата А. М. Школьникова «Об увеличении производства и повышении качества товаров народного потребления».

В обсуждении доклада А. М. Школьникова приняли участие депутаты И. М. Королев (Волгоградская область), В. И. Манаев (Башкирская АССР), В. Н. Плетнева (Костромская область), А. П. Клеменчук (министр

промышленности РСФСР), Ф. В. Казнов (Калининская область), М. Т. Троицкий (Татарская АССР), А. Н. Бычков (Челябинская область), А. Н. Гандурин (министр бытового обслуживания РСФСР), Н. Я. Мирошниченко (Кемеровская область).

Депутаты сессии единогласно принимают по обсуждаемому вопросу постановление.

На заключительном заседании сессии Верховного Совета РСФСР председательствовал депутат М. Д. Миллионщик.

Депутаты тепло приветствовали появление в правительственные ложах товарищей Л. И. Брежнева, Г. И. Воронова, А. П. Кириленко, А. Н. Косыгина, К. Т. Мазурова, А. Я. Пельше, Н. В. Подгорного, Д. С. Полянского, М. А. Суслова, А. Н. Шелепина, П. Н. Демичева, Д. Ф. Устинова, Ю. В. Андропова, И. В. Капитонова, Ф. Д. Кулакова, Б. Н. Пономарева, М. С. Соломенцева.

Сессия переходит к рассмотрению следующего вопроса повестки дня: образование постоянных комиссий. Всего образовано 11 комиссий: законодательных предложений, планово-бюджетной, по иностранным делам, по промышленности, транспорту и связи, по сельскому хозяйству, по народному образованию, культуре и спорту, по здравоохранению и социальному обеспечению, по торговле, общественному питанию и бытовому обслуживанию населения, по строительству и промышленности строительных материалов, по коммунальному хозяйству и благоустройству, по охране природы.

Затем с докладом об утверждении Указов Президиума Верховного Совета РСФСР выступил депутат С. Д. Орлов.

(Окончание на 2-й стр.)

ОБ АКТИВНОСТИ КОММУНИСТА

О том, как сплочен коллектив коммунистов, какое влияние он оказывает на окружающих, на их труд и жизнь, разговор шел на общем партийном собрании шахты имени С. М. Кирова. Обсуждался вопрос «О задачах коммунистов по улучшению внутрипартийной работы в первичных партийных организациях». Доклад об этом сделал секретарь парткома А. М. Трофимов.

Организованность коммунистов — это показатель партийной дисциплины. Крепкая партийная дисциплина необходима для того, чтобы партийная организация успешно вела работу по воспитанию масс.

На шахте 20 первичных партийных организаций. Большинство из них правильно и своевременно решают все задачи, связанные с жизнью коллектива. Поделом проходят собрания в первичной организации ОГМ, где на обсуждение коммунистов выносятся актуальные вопросы и подготовка собраний привлекается широкий круг коммунистов.

Принимаемые на собраниях решения приносят пользу тог-

да, когда наложен контроль за их выполнением. Такой контроль осуществляется в партийных организациях участков №№ 6, 4, ОГМ, где секретарями тт. Титаев, Бодриков и Гордиевский. А на участках БВР и ВШТ партийные решения проверяются слабо.

Докладчик говорил о работе партийной организации участка № 9. Здесь в 1966 году проведено шесть собраний, на которые выносился один и тот же вопрос — подведение итогов за прошедший месяц, переход в новую панель или что-нибудь в этом роде. Но разговора о партийных делах, о моральном облике коммунистов, о выполнении ими уставных требований не было. И это не могло не сказатьсь на личном поведении отдельных коммунистов.

Боеспособность партийных организаций зависит от активности партийных групп. В партийной организации отдела главного механика десять партгрупп. Хорошо работают партгруппы на участке водотлива (партгруппорг тов. Золотов) и в механическом цехе, где партгруппоргом тов. Каверзин. Воспитательная ра-

бота здесь проводится в тесном контакте с руководством и профсоюзной организацией. На партгруппах обсуждается поведение коммунистов, выполнение ими партийных поручений, много уделяется внимания воспитанию молодых рабочих.

На собрании говорили о роли партийных организаций в укреплении производства, о личном примере коммунистов, критиковали недостатки в воспитательной работе.

Начальник шахты С. К. Собора сказал:

— Скоро коллектив шахты начнет работать в новых экономических условиях. Но вопросы экономии и бережливости не обсуждаются в первичных партийных организациях.

На шахте плохо обстоит дело с трудовой дисциплиной. За два месяца сделано 130 прогулов. Что ни день, то пачка приказов об административном наказании прогульщиков. А где же, спрашивается, общественное воздействие? Многие руководители в этом деле не опираются на общественность. На последнем заседании товарищеского суда обсуждали шесть прогульщиков, но на этот разбор не пришел ни один начальник участка.

Организующая роль и личное участие коммунистов необходимы и в борьбе с бесхозяйственностью. Устойчивая работа шахты в марте показала, что внутришахтный транспорт не в силах принимать такую добчу — не хватает вагонеток. А они разбросаны в тупиках выработок и на поверхности.

Горный мастер И. А. Балабанов возмущался мягкотостью по отношению к нарушителям.

Десятиклассники 28-й средней школы Запорожья решили всеми силами создать биологический кабинет. Одни экспонаты были приобретены в Запорожском краеведческом музее, другие — добыты в днепровских плавнях и Днепре.

На снимке: учащиеся Дмитрий ГОРОДЕЦКИЙ и Николай СОСНИЦКИЙ вместе с преподавателем биологии Тамарой Николаевной СЕРЕДОЙ за изготовлением чучел к диораме «Флора и фауна Днепра».

Фото А. Красовского.

шителям общественного порядка:

— Мы часто с равнодушием проходим мимо безобразий. Чтобы пресечь пьянство и прогулы, надо требовать не только с разгульдяев и пьяниц, но и с тех, под чьим руководством они работают, кто хорошо знает о их проделках, но помалкивает, лишь бы не вынести сор из избы.

О воспитании молодых рабочих говорил начальник отдела кадров Н. В. Тарасенко.

— На некоторых участках, — сказал он, — неправильное отношение к новичкам. Примут новичка в бригаде, пошлют его в общественный отдел кадров — и на этом забота о нем кончается.

— Прогулам способствуют сами руководители, — так с трибуны собрания заявил коммунист пенсионер тов. Дмитриев. — Когда пьяного рабочего руководитель отправляет в шахту или, чтобы дать ему проспаться, передвигает для него смену, то дисциплины в коллективе не будет. А уж для коммунистов пьяница совсем непростительна. Я так считаю: побывал коммунист в вытрезвителе — в партии ему делать нечего. Фактически он уже не коммунист, а лишь единица для численности.

О месте руководителя коллектива в воспитании людей говорили в своих выступлениях секретари партийных организаций П. И. Стефко и А. А. Гордиевский.

Собрание приняло решение, главное направление которого — повысить боеспособность партийных организаций, укреплять партийную дисциплину.

А. ВОСТРИКОВ.

НА СЕССИИ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР

(Окончание. Нач. на 1-й стр.)

Сессия переходит к рассмотрению вопроса об избрании Президиума Верховного Совета РСФСР.

Выступает член Политбюро ЦК КПСС, секретарь ЦК КПСС, депутат А. П. Кириленко, который по поручению ЦК КПСС вносит предложение избрать депутата Михаила Алексеевича Яснова Председателем Президиума Верховного Совета РСФСР. Он сообщил, что это предложение полностью одобрено Советом старейшин. Верховный Совет Российской Федерации единогласно избирает Председателем Президиума Верховного Совета РСФСР М. А. Яснова. Избираются также заместители Председателя и члены Президиума Верховного Совета РСФСР.

Секретарем Президиума Верховного Совета РСФСР избран депутат Х. П. Нешков.

Следующий вопрос повестки дня: образование правительства — Совета Министров РСФСР. С предложениями по составу правительства выступил Председатель Совета Министров РСФСР, депутат Г. И. Воронов.

Верховный Совет РСФСР утверждает состав Совета Министров республики. Первыми заместителями Председателя утверждены депутаты А. М. Школьников, К. Г. Пысин, заместителями Председателя депутаты А. Е. Бирюков, К. М. Герасимов, В. А. Демченко, В. А. Дьяков, Е. Ф. Карпова, В. И. Кочемасов, Л. П. Лыкова.

Вопросы, вынесенные на обсуждение сессии, рассмотрены. На этом первая сессия Верховного Совета РСФСР седьмого созыва закончила свою работу.

(ТАСС).



В ЦЕХИ ПРИШЛИ УЧЕННИКИ

Гостей ждали. У проходной их встретил заместитель секретаря партийной организации завода Иван Осипович Красногорев.

В этот день на завод «Кузбассэлемент» пришли члены лекторской группы школы № 3. В лекторской группе учащиеся 9—10-х классов. Их было 25 человек. Вместе с ними директор школы Зинаида Дмитриевна Янтураева и секретарь партийной организации школы Евгения Герасимовна Мясникова.

Ребята пришли на завод не просто на экскурсию. Они пришли как лекторы. В 12 цехах побывали они. И всюду их приветливо встречали.

Света Алаева прочитала лекцию «В. И. Ленин в киноискусстве», Таня Голованова — «В. И. Ленин в живописи». Лекции они сопровождали показом рекламных картин.

Группа учащихся в составе девяти человек под руководством учительницы Веры Аркадьевны Поздняковой исполнила литературно-художественную композицию «Недопетая песня».

В каждом цехе работники горячо благодарили молодых лекторов.

РЕПОРТАЖ

Запах свежего хлеба

Ни с чем не сравним запах свежего хлеба. Он прост, как полевые цветы, сладок, как ключевая вода, и легок, как дух благополучия. Запах свежего хлеба начинает наше трудовой день и заключает его.

Запах свежего хлеба... Сколько лирики, столько и труда сопровождает его рождение. У Алексея Ивановича Кобзева, главного инженера, в папке лежит любопытный документ, озаглавленный «Краткий исторический обзор развития хлебопечения на Ленинск-Кузнецком хлебокомбинате». Из него я узнала, что вплоть до 1946 года во всех городских пекарнях хлеб пекли по-деревенски, в жаровых печах, а муку сеяли, тесто месили и делили на куски, сажали хлебы в печь и вынимали их вручную. 40 тонн — 50 тысяч булок ежедневно!

Время, конечно, внесло изменения, но и полтора года назад все эти чугунные дежи для теста, опары и дрожжей, этажерки для форм с хлебом, несмотря на свой индустриальный вид, поражали прежде всего технической неприспособленностью к потребностям массового производства, каким стало производство хлеба. Это были в принципе все те же деревенские макитры и лопаты, только больших объемов и иных форм. Представьте себе чугунную чашу на колесах высотою вам по грудь. В нее входит 330 литров жидкости. Представьте, что вам надо завести такую квашню — только одну! — и вы поймете, что значило для работниц выпустить 55 тонн хлеба, которые дает городу хлебозавод № 1. А ведь, прежде чем замесить тесто, надо было вручную подать муку и компоненты; прежде чем расформовать его, несколько раз переместить 400-килограммовые дежи; прежде чем поставить формы в печь, надо было загрузить ими этажерки. А потом выкатить их из печей, снять формы и вытряхнуть хлеб. Когда в цехе начинал витать запах свежего хлеба, работницы смахивали пот со лба.

Первое, что я увидела, войдя в реконст-

рукрумое здание хлебозавода, была знакомая мне дежа, но без колес, наполненная цементом. Родная пошла в отставку и будто ждала, чтобы корреспондент взял ее на заметку. Потолки, поднятые на несколько метров, сделали помещение светлее. Но не в этом был резон пе-ределки, а в том, что размещение нового оборудования требовало высоты.

Алексей Иванович ведет меня вдоль технологической цепочки. Хлебопеченье теперь — непрерывный технологический процесс, механизированный почти полностью. Лишь в трех точках руки прикасаются к хлебу: в начальной, где грузчик заваливает муку в раструб завальной ямы, возле делителя теста, где работница перекатывает освобожденные формы, идущие по конвейеру от печи к делителю, и ставит их на встречный конвейер, который несет их, наполненные, обратно, и возле самой печи, где формы укладывают рядами в печные люльки или снимают с них, когда хлеб готов.

Самое интересное — там, где готовят тесто. На площадке, вознесенной над цехом, уступами спускаются два металлических «корыта», достаточно длинных и высоких. В верхнем готовится опара, в нижнем — тесто. Шнек лениво пережевывает тесто, оно хлюпает, покрываясь пузырями, «живет», как говорит о нем Алексей Иванович. Седой, пожилой, всю жизнь проработавший возле хлеба, он чуть мистически поклоняется живительному его духу.

— Слышите, как пахнет? Какой тонкий запах? — спросил он, едва мы вошли в зал, где в огромных чанах, хитро соединенных перекачными трубами, бродили, золотясь разводами, дрожжи и будто озябшая, покрывалась мурашками, бледная молочно-кислая болтушка. Сладкий, едва уловимый кисловатый запах брожения таял в воздухе.

— Это душа хлеба, то, что дает ему жизнь...

Душу хлебу вкладывают в то время, ко-

гда приготавливают опару: дрожжи и болтушка вместе с раствором соли стекают из емкости на верхнем этаже. Затем на опаре приготавливают тесто. Здесь, на площадке, я встретила Галину Торопцеву. Она тоже в свое время месила тесто в дежах, а сейчас ее работа сводится к тому, чтобы следить за подачей компонентов. Несравненно!

Линия уже работает и выпускает два сорта хлеба, столовый и пшеничный, 25 тонн ежедневно. Сейчас заканчивается монтаж второй линии.

Но этим не ограничивается реконструкция: перепланировав помещение, хлебопеки выкроили место для отделения сортового хлеба — ржаного московского, заварного и бородинского, пшеничного обойного и подового. Спрос на него меньше, поэтому готовить его будут в дежах — остаются они здесь, но, пожалуй, только они — и больше ничего из старого оборудования. Все остальные процессы будут механизированы так же, как и на основном потоке. В июне, приедя в магазин, мы увидим на прилавке не два, не три, а семь сортов хлеба. К тому же будет его 10—12 тонн больше, чем до реконструкции.

Все мы знаем цену темпов. Так вот, работники хлебозавода сделали все это за год с небольшим, не останавливая производства! За два месяца они освоили новую линию, проявив предусмотрительность, остроумие и сноровку.

Запах свежего хлеба плывет по улице. Кто его пек? Алексей Иванович, Галина Торопцева, механик Владимир Чепурин, слесарь Дмитрий Попов, мастер Зинаида Карабасева — все, кто решился пойти на реконструкцию, перенес ее неудобства, не свертывая производства, освоил новое оборудование. Я рада, что теперь он дается им легче, их хлеб, что теперь его свежий запах будет им слышнее.

М. МОРОЗОВА

Городской хлебокомбинат.

Хозяйствуй разумно!

**РЕЙД
ГАЗЕТЫ
«ЛЕНИНСКИЙ
ШАХТЕР»**

НАКАНУНЕ со станции Ленинск-Кузнецкий-1 позвонили директору Ленинского завода ЖБИ тов. Шерину, требуя объяснения за перепростое вагонов. Директор ответил: «Вагонами я не занимаюсь. У меня достаточно других дел. Есть заместитель директора — выясните вопрос с ним». И началось, вроде, Иван кивает на Петра... Заместитель директора тов. Давидович, в свою очередь, ответил: «Есть начальник межразгрузки Корчагин, с него и спрашивайте». На межразгрузке, кроме Корчагина, есть еще три мастера, но и они, услышав о перепростое вагонов, только развели руки. Мы-то, мол, причем?! Мы не виноваты! Спрашивайте у грузчиков.

Словом, у кого ни спрашивай, разумительного ответа не добьешься. А вагоны стоят на железнодорожных путях и ждут своего часа... Часа разгрузки приходится ждать сутками, неделями. С шестого апреля не разгружаются 18 вагонов со щебенкой, с семимого — два вагона с углем, с девятого — не могут с платформ сгрузить мостовой кран. В день посещения завода рейдовой бригадой, 10 апреля, на подъездных путях стоял переполож: прибыли ваго-

ШТРАФЫ... ИЗ ГОСУДАРСТВЕННОГО КАРМАНА

ны с цементом, их не знали, где поставить. Безусловно, эти вагоны ожидают та же печальная участь, что и предшествующие.

На языке железнодорожников простоявшие вагоны называются «мертвыми». Кроме того, что снижение вагонооборотности само по себе государственное преступление (если речь идет не о каких-то часах, а целых сутках), это вызывает много осложнений. Представьте себе, как вести маневровые работы, если все пути забиты. Там, где машинисту паровоза следовало бы потратить час, он неправляется за три. Приходится целыми сутками растаскивать вагон по вагону по железнодорожным линиям.

«Мертвые» здесь не только прибывшие для разгрузки вагоны. Девятого апреля для погрузки железобетонных изделий поставлено восемь вагонов. Простояли они сутки, грузить их еще не надумали. Между прочим, через 12 часов за простой каждого вагона начисляется штраф в полтора рубля. Суммы набегают головокружительные. Просто удивительно, куда и как удастся списывать их тов. Шерину.

На все безобразия на заводе только разводят беспомощно руками. Да, за четыре дня разгружено всего-навсего четыре вагона — два со щебенкой, два с углем... А что, мол, мы можем? С разгрузкой угля

была целая история. Завод заказал вагоны, но, когда выгрузили уголь, оказалось, что хода назад нет. Два дня ждали бульдозер, два дня простояли порожние вагоны. А пришел бульдозер — раз-два! — оттолкнул уголь, исковеркал земляное полотно: тупик теперь неисправен.

По приходу рейдовой бригады из кабинета начальника межразгрузки разносилась трель телефонных звонков. Обеспокоенное катастрофически простоями вагонов, Корчагин рвал и метал. В помощь грузчикам руководство завода выделило из цехов по три человека, но «выделенные» на разгрузку не приходили. Начальники участков болеют за выполнение плана по выпуску железобетонных изделий, им дела нет до простояющих вагонов. Продолжалось кивание Ивана на Петра.

Им будто невдомек, что без щебени, цемента, всего того, что неразруженным лежит в вагонах, не сегодня так завтра начнется маята в цехах...

Все объективные причины руководителей завода — просто беспомощность. «Знаете, как трудно разгрузить вагон?» — Безусловно, если щебенка пролежит дня четыре, да ее прихватит морозом, то без отбивного молотка не обойтись. «У нас же людей совершенно нет!» — А чья это забота и чья беда, если в коллективе грузчиков только три

человека более или менее «оседлые», а остальные вроде переиграли?

«У нас никакой механизации нет». —

И не будет! Что толку от вакуум-насоса, который мог бы механизировать разгрузку цемента? Лежал он мертвым грузом около года, сейчас, вроде бы, отремонтирован, но из-за недостатка напора воды (а вернее нерасторопности и беззаботности главного механика завода тов. Потапкина), снова бездействует.

Начальник межразгрузки тов. Корчагин видит один выход: при поступлении вагонов выделять людей из цехов. А нам кажется не только это... Во-первых, все важные вопросы следует решать совместно, а не отфутболивать друг другу. Во-вторых... Хотя какие тут могут быть рекомендации, если все неприятности на заводе из-за бесхозяйствен-

ного отношения к делу руководству завода?

На многие предприятия поступают грузы со станции Ленинск-Кузнецкий-1. Но нигде не бывает столько волокиты, нигде нет такого безобразного отношения к разгрузке вагонов. Странно, что руководство завода до сих пор отделяется штрафами... из государственного кармана.

Участвовали в рейде:

М. ДАНИЛОВ, помощник начальника станции Ленинск-Кузнецкий-1,

И. МАРЧЕНКО, председатель группы содействия народному контролю,

А. ШИПКИН, заведующий промышленным отделом газеты «Ленинский шахтер».

ХОЗРАСЧЕТ — ВО ВСЕ БРИГАДЫ

Хватит дискуссий!

С первого января этого года Ленинск-Кузнецкое СУ и Байкальское ШСУ треста «Ленинск-шахтстрой» объединились в одно управление под единым названием — Байкальское ШСУ. Работники учета подвели итог работы двух управлений за 1966 год. Цифры, конечно, неутешительные. Они красноречивы слов говорят: вот как не надо работать. Оба управления перерасходовали 200 тыс. руб. государственных средств.

Как правило, бо́льшую долю убытков строительные организации несут за счет перерасхода материалов, брака, переделок, и, наконец, за счет недостаточно полного использования механизмов.

Приведу такие факты. Оба управления перерасходовали 104 тысячи штук кирпича и 1.007 кубометров раствора. Если кузов самосвала вмещает 2 кубометра раствора, значит с Никитинского бетонно-расторвного завода было привезено 502 самосвала раствора в отвал. А ведь такого количества материала достаточно для строительства двух тридцатиквартирных домов!

Теперь о переделках и браке. Сколько их было в Байкальском ШСУ, а сколько еще будет?

Сейчас в нашей стране уже много предприятий, фабрик и заводов перешло на новую систему планирования. Безусловно, не за горами то время, когда и стройки начнут применять у себя новый метод хозяйствования. Но при таком положении переход будет тяжелым. Поэтому надо уже сейчас готовиться к этому важному событию, срочно переходить на хозрасчет. При работе по-новому хозрасчет — основное условие успешной хозяйственной деятельности предприятия.

На этот счет уместно будет напомнить следующее. В системе того же треста «Ленинск-шахтстрой» есть Беловское ШСУ-2 (начальник тов. Корабельщикова). Правда, управление расположено и работает в Беловском районе, но это в данном случае неважно. Коллектив этого управления несколько лет назад успешно внедрил хозяйственный расчет. Сначала дело шло туго, но благодаря упорству инженеров и самих рабочих управление добилось неплохих результатов. 1966 год коллектив управления закончил рентабельно и получил директорский фонд в сумме 50 тыс. рублей.

Стоит ли еще раз агитировать за этот нужный прогрессивный метод хозяйствования? Думается, нет. Здесь не слова нужны, а дело.

Б. НИКОЛАЕВ,
рабкор.

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»
14 апреля 1967 г., № 74, стр. 3

1798 ТОНН В СМЕНУ!

Этот успех предопределен четкой работой горняков шахты «Полысаевская-1» (с начала апреля дополнительно выдано уже 4.586 тонн угля). Но особо стоит отметить исключительную слаженность коллектива подземного транспорта. В третью смену 10 апреля транспортники выдали на гора 310 скипов или 1.798 тонн угля при плане 1.077. Такого результата не было с самого начала работы скипа, а он действует четыре года.

Непосредственное участие в рекорде принимали подземный диспетчер тов. Сабиров, бригадир тов. Букин, десятник сортировки тов. Федорова, опрокидчик тов. Ринглер.

Рекорд достигнут за счет максимального использования рабочего времени машинистами электровозов и всего подземного транспорта. Посоветовавшись на сменах, коллектив во главе с начальником участка тов. Луценко, решил ежесуточно выполнять задание не менее чем на 105—110 процентов. Это будет его подарком Первомаю.

М. КОЛМАКОВ,
инженер НОТ шахты
«Полысаевская-1».



Недавно на шахте «Полысаевская-2» закончился смотр-конкурс рационализаторских предложений. Победителем в нем вышел руководитель комплексно-творческой группы участка ВШТ Либариус Генгольдович Абих. В минувшем году им подано около 20 рапортов, экономический эффект от которых составил 13.680 рублей. Не снижает темп рационализатор и в этом году. Недавно им сконструирована и пущена в эксплуатацию установка для вулканизации резиновых чехлов аккумуляторов ТЖН-350 и ТЖН-500.

На снимке: Тамара Климова и Валентина Шабалда ведут ремонт чехлов при помощи новой установки.

Фото В. Языченко.

С ХОЗЯЙСКИМ ПОДХОДОМ

Давно ли было так: услышат горняки о том, что где-то, на какой-то шахте новый механизм внедрили и начали использовать вышестоящее начальство, дескать, давайте нам такой и баста! Начальство подумает: «А что — неплохо» и денежки выложит на новую технику. Привезут долгожданный комбайн, а потом мучаются. Оказывается, и мощность пласта не та, и конструкция несовершенна...

Чтобы избежать подобных недоразумений, руководители шахты «Журина-3» решили действовать иначе: на деле убедиться в способностях агрегата применительно к условиям выработок своей шахты, а потом уже делать заказ заводу-изготовителю.

На днях начальник шахты т. Гребенников с товарищами ездил на шахту «Чертинская-Южная» знакомиться с работой угольного агрегата

КМ-87. У беловцев этот механизм работает уже год. В течение этого времени некоторые узлы комплекса были усовершенствованы, устранены многие конструктивные неполадки.

Но во всем следовать примеру соседей журинацам не придется, так как мощность пласта отрабатывается емомого КМ-87 на «Чертинской-Южной», 1,7 метра, а пласти

II Наджуринского — 1,2 метра.

Оказывается, огорчение не так уж велико. Подобный комплекс осваивается на шахте «Полысаевская-2». Мощность отрабатываемого пласта здесь 1,3—1,4 метра. К маю будет закончен монтаж такого же агрегата на шахте имени Ем. Ярославского. Так что следующий маршрут журинацев: «Журина-3» — «Полысаевская-2» — шахта имени Ярославского.

Достойную встречу „Малому факелу“!

Второй год идет по стране поход: «Из искры возгорелось пламя». Этот Всероссийский поход пионеров и школьников завершает туристско-краеведческую, поисково-исследовательскую и другую общественно-полезную работу экспедиционных отрядов, выполненную в течение четырех Всесоюзных экспедиций пионеров и школьников (1956—1965 гг.).

Поход «Из искры возгорелось пламя» посвящается 50-летию Великой Октябрьской социалистической революции. Цель его — познакомить учащихся с грандиозными достижениями Советской власти за 50 лет, помочь им всесторонне изучить историю всех этапов славного пути первого в мире социалистического государства, воспитать у детей и подростков чувство советского патриотизма, глубокого уважения к революционным трудовым и боевым подвигам советских людей.

КОГДА ПРОХОДЯТ МИМО

При расследовании уголовных дел о преступлениях несовершеннолетних, устанавливается, что подростки совершают преступления с применением некоторого вида оружия. Это оружие ими изготавливается по месту их работы.

Отсутствие контроля со стороны начальников цехов, смен создает обстановку, когда на станках изготавливаются ножи, кастеты, наконечники, которые впоследствии используются для совершения преступления. В этом отношении характерно дело по обвинению несовершеннолетнего рабочего алектролампового завода Иванцова.

Иванцов в первых числах марта в 6-м цехе изготовил финский нож и носил его при себе. 8 марта в нетрезвом состоянии Иванцов ножом порезал Журавлева. На этом же заводе изготовил финский нож и молодой рабочий Бояринцев. В вечернее время, выходя на улицу, он вооружился им и учинил хулиганские действия.

За изготовление ножей и совершение преступлений Иванцов Валентин и Бояринцев Леонид преданы суду. Но неужели никто из рабочих и руководителей цеха не видел, как подростки изготавливают ножи? Однако их не остановили, преступления не предупредили и таким образом оказали молодым людям «медвежью услугу».

Моральную ответственность за изготовление ножей Бояринцевым и Иванцовым должен нести начальник цеха Юршин. Пресекать преступления, и особенно среди несовершеннолетних, обязанность каждого трудящегося, каждого гражданина. Здесь нельзя придерживаться обывательского принципа «моя хата с краю». За преступления подростков ответственны в не меньшей степени взрослые, родители и те руководители, в подчинении которых они находятся.

А. МИЛЕВСКАЯ, старший следователь прокуратуры, юрист 1-го класса.

Отряды «Следопыты Октября», «Красные следопыты» школ нашего города идут по местам боевой славы отцов, по местам трудовой доблести наших славных шахтеров, узнают, как под руководством Коммунистической партии выполняются заветы В. И. Ленина. Из собранных материалов возникают краеведческие музеи (школы №№ 34, 35), ленинские комнаты (школы №№ 38, 35, 42). Уголки «Боевой славы» есть во многих школах. «Красные следопыты» города, работая под лозунгом «Никто не забыт, ничто не забыто», выявили десятки участников Великой Отечественной войны, по тем или иным причинам не получивших награды, и сообщили о них горвоенкомату.

Сейчас идет третий этап похода. По нашей области движется «Малый факел». Несут его от города к городу, от

района к району лучшие следопыты.

15 мая факел прибудет к нам и останется у нас до 30 мая. В этот период школы нашего города должны дать отчет, что сделали они по походу «Из искры возгорелось пламя» — что узнали, чему научились, что собрали. Учащиеся города к моменту прибытия факела должны закончить летопись трудовой и боевой славы нашего города. Создать книга-сборник «Наши подарки Родине». Каждая школа должна участвовать в смотре уголков и музеев, пионерские отряды — в смотре «Красная гвоздика» и «Красный галстук рядом».

Успехами в труде и учебе следует встретить нашим школьникам прибытие «Малого факела». «Малому факелу» — достойную встречу!

В. ЗОРЫНЬ, инструктор по туризму и краеведению.

НОВОСТИ, СОБЫТИЯ, ФАКТЫ

Чудо сделано в Туле

Екатерининский дворец в Пушкине — сооружение талантливого зодчего Растрелли. Его богатое архитектурное оформление дополняют оригинальные двери, отделка и роспись потолка, наборный паркет, искусно выполненные неизвестными мастерами.

Великолепна каминная решетка, которая состоит из сотен разнообразных деталей: скрепленных между собой винтами. Стальные детали украшены тончайшим узором из стилизованных ветвей, цветов, розеток.

Кто изготовил эту решетку? Долгое время специалисты вели спор об этом. Наконец, в Центральном Государственном историческом архиве СССР (Ленинград) обнаружили документ

ты, которые позволили восстановить историю изготовления решетки.

Так, в документе от 1779 года говорится: «Тульский оружейник, замочный мастер Степан Семенов, сын Гнидин... при Тульской своей фабрике берется выполнить большой заказ для Царского села».

Другой документ сообщает, что 13 ян-

варя 1782 года из казны были выданы «тульским оружейникам, подрядившимся сделать в Царскосельском дворце железную решетку, в задаток 500 руб.».

А к концу года, 4 декабря, был произведен окончательный расчет: «Тульского оружейного завода мастеру Гнидину за сделанную в Царскосельском дворце железную

решетку, к выданным 500-м, еще 2.000 руб.».

Таким образом, удалось установить, что уникальная решетка сделана тульским мастером 185 лет назад. Решетка была изготовлена по эскизам профессора петербургской Академии художеств Гавриила Игнатьевича Козлова.

(АПН).

ЗАПИСЬ „РЫБНЫХ РАЗГОВОРОВ“

(ПИИРО) начали исследования рыбных богатств этого огромного водоема, образованного после сооружения советскими и финскими гидростроителями Верхне-Туломской ГЭС на Кольском полуострове.

Через луники во

фируют рыб в зимовых ямах и записывают шумы подводного царства — «рыбный разговор».

Эти работы помогут выяснить повадки рыб, организовать на водохранилище рациональное ведение промысла.

(АПН).

ВСЕ НА СУББОТНИК!

Исполком городского Совета объявляет субботу, 15 апреля, днем массовой уборки улиц, площадей, территорий предприятий, организаций, коммунального и частного жилого фонда.

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ

ПМК «Запсибсантехмонтаж» — для постоянной работы в г. Ленинске-Кузнецком квалифицированных слесарей-сантехников и газо-электросварщиков.

Обращаться по адресу: пос. Лапшиновка, монтажный участок

СМУ-610 — рабочих разных специальностей (мужчин и женщин) и шоферов на автокран.

Обращаться по адресу: ул. Б. Вокальная, № 66.

Трест бани-прачечного и парикмахерского хозяйства — тракториста-экскаваторщика и газосварщика.

14 АПРЕЛЯ. 11.00 «Белая акация». Художественный фильм. 19.00 Юбилейному году — достойный урожай. Выступление И. А. Романова — первого заместителя начальника управления сельского хозяйства облисполко- ма. 19.20 «Фабрика манеке-

районный узел связи — секретаря-мастинистку, телеграфистов, почтальонов, сопровождающих почту, художника-архитектора, методиста по физкультуре, электромеханика по охране труда и технике безопасности.

Ленинск-Кузнецкий кирпичный завод — РАБОЧИХ (МУЖЧИН и ЖЕНЩИН). Оплата сдельно-премиальная.

Ленинское ШМУ-2 — ТРАКТОРИСТОВ.

Аэропорт — кассира и шофе- ра 1—2 класса (оклад 125 руб. лей).

Коллектив городского отдела милиции выражает соболезнование сотрудникам милиции Коновалову Николаю Дмитриевичу по поводу преждевременной смерти его жены

КОНОВАЛОВОЙ Евдокии Романовны

МЕНЯЮ КВАРТИРУ с удобствами в г. Белове на равнинную квартиру в гор. Ленинске-Кузнецком.

За справками обращаться в пер. Элеваторный, 3—1, после 5 часов вечера.

Горветлечебница проводит исследование крупного рогатого скота на бруцеллез с 10 апреля 1967 года по понедельникам, а на ветпунктах — с 17 апреля 1967 года с 9 часов утра.

К СВЕДЕНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ

В магазине «Буратино», торгующем игрушками, дополнительно организована продажа чулочно-носочных изделий, трикотажа и трусов детского ассортимента.

ВНИМАНИЮ ПОДПИСЧИКОВ!

Принимается подписка на все газеты (кроме «Ленинского шахтера») и журналы на 2-е полугодие 1967 года. Подписка оформляется у общественных распространителей на предприятиях, в организациях, учреждениях и в отделениях связи. Подписка будет приниматься только до 25 мая на журналы и до 10 июня на газеты.

«СОЮЗПЕЧАТЬ».

НАШ АДРЕС:

г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17
Телефоны: редактора — 0-33 и через трест 3-81, зам. редактора — 3-10, ответ. секретаря — 3-10 два звонка, партийного отдела 5-37 и через трест 3-61, промышленного отдела 0-52 и через трест 3-81 два звонка, отдела культуры и писем трудающих 5-37 два звонка и через трест 3-61 два звонка, бухгалтерии 0-52 два звонка, директора типографии 2-21.

Гортипография, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17
ОП 10968
Заказ № 2105 Тираж 25.400

СОВЕТЫ САДОВОДУ

Вносите

МИКРОУДОБРЕНИЯ

Микроудобрения называются такие удобрения, которые содержат элементы, требующиеся растениям в малых количествах (бор, медь, марганец, цинк и др.). Наиболее распространены борные, медные и марганцевые удобрения.

Применение микроудобрений не только повышает урожай растений, но и улучшает его качество. Бор, например, положительно влияет на развитие органов плодоношения растений. Недостаток бора выражается в появление пустоцвета, резком уменьшении урожая семян и отмирании плодов.

Медные удобрения дают хорошие результаты при применении их под овощные и плодово-ягодные культуры.

Вот основные микроудобрения.

Борная кислота. Содержит 17 проц. бора. Применяется для основного внесения и для подкормок. Средняя доза борной кислоты для основного внесения (под перекопку) 60 г на 100 кв. м. Подкормку бором лучше проводить путем опрыскивания. Для приготовления раствора нужно 12—18 г борной кислоты на 10 л воды. Опрыскивают растения во время цветения 1—2 раза с промежутком в 3—4 дня.

Бура. Содержит 11 проц. бора. Дозы буры: для основного внесения — 90 г на 100 кв. м., для подкормки — 20—30 г на 10 л воды.

Медный купорос. Вносится осенью под перекопку по 100—150 г на 100 кв. м.

Сернокислый марганец. Вносится тоже под перекопку по 0,6—1,2 кг на 100 кв. м. Плодовые деревья и ягодные кустарники рекомендуются опрыскивать раствором сернокислого марганца (25—30 г на 10 л воды).

Н. КУЗНЕЦОВА, агроном.

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.